



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите
Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ:

инж. НИКОЛАЙ ЙОРДАНОВ
Директор на РИОСВ - Враца



ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: “Строител - Криводол“ ЕООД – производство на бетон, бетонови изделия, асфалтови смеси и извършване на строително - ремонтни работи

Дата на извършване на проверката: 27.10.2020 г.

Място на извършване на проверката: ул. „Елин Пелин“ № 1А, гр. Криводол, общ. Криводол, обл. Враца

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Отпадъци;
- Екологични щети.

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед № 143/27.10.2020 г. на Директора на РИОСВ - Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ - Враца през 2020 г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закона за опазване на околната среда;
- Закона за управление на отпадъците;
- Закон за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети;
- Наредба № 1 от 04.06.2014 г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри;
- Наредба № 2 от 23.07.2014 г. за класификация на отпадъците.

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Бетонов възел /производство на бетон и бетонови изделия/, арматурен цех, асфалтосмесителна инсталация;
- Документи – разрешителни, регистрационни, отчетни книги, договори и др.;

На производствената площадка на дружеството функционират бетонов възел /производство на бетон и бетонови изделия/, арматурен цех, асфалтосмесителна инсталация и инсталация за третиране /трошене/ на строителни отпадъци. Фирмата извършва и дейности по строително-ремонтни работи във връзка с изпълнение на обществени поръчки



I. Отпадъци

Контрол по Закона за управление на отпадъците (ЗУО – обн. ДВ бр. 53 от 13.07.2012 г. с изм. и доп.) и подзаконовите нормативни актове

От дейността на фирмата се генерират различни видове производствени отпадъци, за които има изготвени и утвърдени от РИОСВ – Враца работни листове за класификация за отпадъци. За временното съхранение на образуваните отпадъци е обособена бетонизирана площадка, находяща се в откритата зона на производственото предприятие. Производствените отпадъци периодично се предават на юридически лица притежаващи необходимите документи по чл. 35 от ЗУО. При всяко предаване се изготвят изискуемите документи в съответствие с нормативните разпоредби. Дружеството има издаден от Директора на РИОСВ – Враца Регистрационен документ № 05-РД-204-01/07.08.2019 г. за дейностите по събиране и транспортиране на строителни отпадъци. В момента на проверката не е представена отчетна книга за образуваните и предадени отпадъци.

Екологични щети

Контрол по Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети (Обн. ДВ. бр. 43/2008г.)

Дружеството е включено в публичния регистър на операторите, извършващи дейности по Приложение № 1 от ЗОПОЕЩ, но няма изготвена и представена в РИОСВ-Враца собствена оценка за случаите на непосредствена заплаха за екологични щети (ЕЩ) и случай на причинени ЕЩ.

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:

При извършената проверка е констатирано несъответствие с екологичното законодателство по отношение спазване на изискванията на Закона за управление на отпадъците и Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети. На оператора са дадени две предписания с посочен срок и отговорник. От страна на РИОСВ – Враца ще бъде осъществен последващ контрол относно изпълнението на дадените предписания.